

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Lapfőcíme: A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület / Székesfehérvár Kiadóhivatala Múraszombat, Horthy M. ut. 18.

XXXIX. évfolyam, 12. szám.
1945. március 23.

Főszerkesztő:

vitész LINDVAY (HARTNER) NANDOR

Előfizetési árja:

negyedévre 3 P., félévre 6 P., egész évre 12 P.

Az értelmiség és a Hungarizmus

A Hungarizmus, mint világnézet át tartó pilléren nyugszik. Ezek: a nemzetlenntartó paraszti, a nemzetléptő munkás, a nemzetvezető értelmiség, a nemzetmegtartó nő és a nemzetvédő katona.

Múraszombati viszonylatban talán először az "Értelmiség szerepe" helyi szöveg, mert hiszen a paraszti és a munkás meglett az idők hívó szavát, de az értelmiség még ma is idegenkedéssel néz a Hungarizmus felé, vagy inkább vár, hogy mi is lesz ennek a kizárólagos célja, és ennek megfelelően nem akar állást foglalni.

Mi is tehát röviden a Hungarizmus? — Röviden nem más, mint a vallás, a nacionalizmus, és a szocializmus közös nevezőre hozatala. A Hungarista világnézetnek a vallás adja az erkölcsi, a nacionalizmus a szellemi, a szocializmus pedig az anyagi alapot. Ha e három tényező közül valamelyik hiányzik, vagy nagyobb mértékben van meg a másik rovására, akkor már nem létezik Hungarizmus, hanem valamely más formát ölt.

A fentebbi öt tartó pillére visszatérve, már ott jelezzük, hogy az értelmiségnek jut a nemzet vezérése, vagyis a másik négy szöveg mánkájának összhanghozatala. Ehhez azonban szükséges van arra, hogy az értelmiség teljesen tisztában legyen feladatával, továbbá feladatának fontosságával.

A világ javai ellátásának minden nemzet bőségeinek földjével, ha nem lennének kárpótlás nélküli, amelyek maguknak akarják harcolni minden. A világ lennállása óta most lesz az első igazi földosztás, amely földosztásnak nehéz de most már igazságos és szép munkája a nemzeti szocialista értelmiség első feladata lesz.

A magyar életben elől az összes népek Nemzetünk tartoznak. Elválaszthatatlanok, ezért ezért velünk vannak jobban rosszban, örömben-bánatban, velük kell kialakítani azt a magasabbrendű élet és törvényszerűségeket, amely egyetemes biztosítja Nemzetünk jobb jövőjének és biztonságának. Hogy ez a közösség kiépüljön, így epükön ki és így is maradjon, ez lesz a második feladata értelmiségünknek. Ennek a helyes kiépítése határozza majd meg Európa helyünkét Délkelet-Európában és az Európához közelebb.

Szerveken kell beilleszteni nekünk az Európához közelebb. Ez fogja tehát meghatározni az értelmiségünk harmadik feladatát. Hogy a közösség kiépítéséből ki kell vonnunk a részünket, az kétségtelenül szükséges és parancsok. A mi parancsunk, munkásunk, értelmiségünk, továbbá egyéb gazdasági és kereskedelmi tényezőink folytán erre képesek vagyunk, az is kétségtelen. Ezért Szálasi Ferenc a következőképpen határozta meg a feladatunkat: értelmiségünk harmadik feladata az értelmiség abban eszacsodáik ki, hogy alapját képezze a mi erkölcsi, szellemi, anyagi, valamint anyagi és tárgyi vezetőképeségünknek.

A Hungarizmus alapelvei pedig így hangzik az értelmiség számára: a választani kell a nemzet és alkotmány között, igazság és jog között, élet és törvény között, az igazságot és életet választva. Az alkotmány, a jog, és a törvény mindig szükséges, de mások, amelyek egy nemzet akkor és úgy eszerül ki, ahogy neki tetszik, ahogyan élet-körülményei azt megkívánják. Természetesen nekünk is lesz alkotmányunk, jogunk és törvényünk, de ezek nem a liberalizmusból nyúlóknak, mert a mi alkotmányunk nem alkotmányfolytonos lesz, hanem nemzetfolytonos, a jogunk nem jogfolytonos lesz, hanem igazságfolytonos, a törvényeink nem törvényfolytonosak lesznek hanem életfolytonosak. És hogy ez így alakuljon, az lesz értelmiségünk legfontosabb feladata.

Röviden ismerlett Szálasi Ferenc hungarista ideológiáját. Elitünk az új kitűzése a cél. Mindenki tárunk az Országépítésre. Nem egy az igazság felismerése, mert nem lehet a föld mondani, hogy az igazságot nem kell külön megismergetni, hanem azt arra vár, hogy az igazság önmagát szeresse meg, az egy szónapon arra érvel, hogy az igazságot most szeresse meg, és a saját hasznára. Ha az igazságot nem utalták át a gyakorlati életbe az csak a hit az Isten marad akkor. Ha nekünk és várunk minden rendű és rangú magunkat, fogjuk meg egymás kezét, mert, "Ha minél előbb a sors szünetára, úgy nem lesz az ISTE-nek soha TÖBB MAGYARJA."

A Nyilaskeresztes Párt múraszombati küldöttsége Rabakot helyen, - a Nemzetvezető ottani országjárása alkalmával

Nemzetvezetőnk országjárása során a szentgotthárdi járás részére március 18-án Rabakot helyen tartott értekezésem küldöttségek részét vett a múraszombati Párt szervezete is.

A hősi emlékműnek a Nemzetvezető, majd a közlegény képviselői részéről történt megkoszorúzása után Szálasi Ferenc a nép közé ment s különösen

a gyermekeket tüntette ki megszólításával és melegen érdeklődött a menekültek körülményei felől.

Ezután tartották meg az értekezést a róm. kath. elemi iskolában, melyen a Nemzetvezető vázolta a Hungarizmus célkitűzéseit, mely után megbeszélés volt elméleti és gyakorlati kérdésekről.

A hadihelyzet

Magyarországon március 18-án mintegy 20 lövész hadosztállyal és sok páncélos kötelékkel támadásba mentek át a bolsevisták Székesfehérvár és Felsőgalla között és Mór, Kisbér és Nagyigmánd irányába előretörték. A móri síkságon és a Vértes-hegységtől északra a helyzet a német- magyar csapatok számára átmenetileg súlyos volt, de Móról közvetlenül nyugatra, valamint a Bánhidától nyugatra húzódó vasutvonalon mentén elfoglalták a lökést. A Vértes-hegységtől északnyugatra a Győr és Komárom irányába tervezett szovjet áttörési kísérletek, - a bolsevisták véres veszteségei mellett - megghiúsultak.

A Balatontól délre a német csapatok a Marcalitól keletre lévő vidéken áttörték a mélyen tagozott szovjet állásrendszert és visszaverték az ellenes tartalékok heves ellentámadásait. A Balatontól keletre támadó bolsevistákat is visszaverték.

A Siklóstól délre lévő Dráva-hídfől a németek tervszerűen kiürítették. Ezt követően bolsevista és bolgár erők megszállták ezt a hídfőt, szovjet tüzeresség és csatarepülők azonban, nem lévén tisztában a helyzettel, bombákban és élénk tüzzel árasztották el őket.

A szlovák Erchegységben a bolsevisták Besztercebánya irányában erőszakolt áttörési kísérletei megghiúsultak.

Németországban súlyos harcok folynak a Kurlöndön Frauenburg mindkét oldalán. - Poroszországban fokozódott a küzdelem. Gotenhalentől nyugatra, Zoppotnál és a Frisches Halftól délre lekvő arcvonalon a bolsevistáknak sikerült egyes német állásokba betörni, de az arcvonal összefüggését a németek továbbra is fenntartották. - Stettin hídfőjének bátor védői a bolsevisták valamennyi páncélosokkal és rohamlővegekkel támogatott támadásait elfoglalták.

Nyugaton az ellenség nagy támadásokat indított a Rajna alsó és felső szakasza mentén. Mainz és Neustadt irányában, valamint az Alsó-Vogézek-től keletre némi területnyereséget ért el súlyos veszteségei mellett. - Saarlautern és Saarbrücken között tovább tartanak a nyugati erődíjésért folyó súlyos harcok.

A közép-európai arcvonalon és a nyugati Alpokban helyi vállalkozások során az ellenség több támaszpontját semmisítették meg a németek és foglyokat ejtettek.

Horvát kötelékek német harci csoportokkal együtt megtisztították a bandáktól a Demoslavina termékek vidékét Bjelovától délre. Itt az ellenségek súlyos veszteségei voltak, igen sok fegyver és utánpótlási raktára került a horvát-német csapatok kezére.

A D. 180-as tábori postaszámról kapjuk: Tavasz lesz újra!

A csillagos ég merengve néz le a tavasznak induló tájra. Vidul a természet, kezdi ismét átvenni örök szépségét, pompáját. Tavasz lesz, hangzik számtalan szájról a boldogságot hozó hír. Tavasz, kikelet, újulás, rugyiflakadás a tél álom után. Ismét tavasz!

Milyen rövid a tél, mégis megújul egyhangúságot, egyszerű palástját: a havat. Szinte újra lesz belől az ember, ha a tavaszra gond. Megújul bennünk minden, ami régi. Minden, mint magával hozott az ember a népek bölcsőjén keresztül, sok viszontagság közepette a jelenkorig, - most mikor újabb tavaszodni kezd.

Ebben a tavaszban egy új világ lesz kialakulóban. Ezt az új világot nekünk, magyar honvédeknek kell kialakítanunk. Mert minden visszajön, vissza kell, hogy jöjjön a mi harcunkunk, ősi elszántságunk, minden, mi a magyart magyarra tette. Természetű törvény, hogy túl után tavaszunk kell jönni. Es jón is! Ez tőlünk függ és ha tőlünk függ, el kell, hogy jöjjön.

Allunk a vártán! Új kezben a zászló! Allj sorunkba! Allj sorunkba mindenki aki előtt a haza, Isten képe lebeg. Nem igaz, nem lehet, a magyar fajtánknak árulja. Aki azt tette, nem magyar, bárhogyan veri is a mellét. Szava legyen a pusztába kiáltók szava! Mi menjünk a kijelölt úton, amit a történelmi magyarság tapos. Jelszavunk: Harc! Harcolni a magyar élni-akarással és törekvés elnyomói ellen. Bosszu anyánk, testvérünk egylyomói és megbecsületlenül ellen! Pusztulnia kell mindenkinnek, ki hazánk földjére tette a lábát, színdezülleszté a magyar családokat és meg akarta semmisíteni mindazt, mi isteni és Isten rendelése.

Ebredj Magyar! Ebredj öntudatra! Hazánktól, fajtánktól, anyánktól, haintól, testvérainktől halljuk a szívet halló sikolyt! Bosszu mind-ezért! Meg kell, hogy hozzuk ismét a magyarságot!

mely a múltban számtalan csodát művelt. Nem kell semmi más, csak bizunk mi magunkban és akkor bizhatunk a, feltámadásban is. Addig is Harc, Harc és Harc a Győzelemig! Cs. A. tizedes.

A vasuti arcképes igazolványok érvényesítése

A magyar királyi államvasutak igazgatósága ez uton is értesíti az érdekelteket, hogy a közszolgálati alkalmazottak arcképes igazolványainak folyó évre való érvényesítését azonnali hatállyal megkezdte. Az érvényesítés végső határideje 1945 évi április hó 30-ika, mely időpontig az 1944 évre kiállított arcképes igazolványok érvénytartamát is meghosszabbítottuk.

A utazási kedvezmény nerve a tényleg használt vonatnem és kocsiosztálynak megfelelő feljebbvezetés, valamint az igazolványokért 24 pengő térítési, új igazolványokért 250, érvényesítésért és késedelmes érvényesítésért 3 pengő kivevő kiállítási díj - továbbra is változatlanul megmarad.

Az arcképes igazolványok érvényesítése kizárólag a szombathelyi üzletvezetőség menedzservezményi csoportjánál történik. Címe: Szombathely, Petőfi Sándor u. 11. l. em. Az üzletvezetőség csekk számlájának száma: 12909 sz. Az igazolásokra, illetőleg záradékolásokra vonatkozó határozmányok és az igény jogosultság elváltása változatlanul megmarad.

Amnestia a katonaszökevényeknek

A Nemzetvezetőtől nyert felhatalmazás alapján a honvédség főparancsnoka büntetlenséget biztosít mindazoknak a honvéd-egyeneknek, akik csatlakoztak akár saját hibájukból, akár azon kívül, távol vannak, ha legkésőbb 1945. március 31-ének 24 órájáig csatlakoznak, vagy a legközelebbi katonai parancsnokságnál, vagy vasúti irányító-parancsnokságnál jelentkeznek.

Hírek mindenfelől

- Szálasi Ferenc-utca lett Szombathelyen az eddigi IV. Károly király utca.

- Református istentisztelet. Szeretettel értesitem a református híveket, hogy a nagyheti és húsvéti istentiszteletek a következő időkhöz lesznek: Virágvasárnapján d. e. 1/12 kor istentisztelet, március 27-én d. u. 5 órák és 29-én d. u. 5 órák bűnbánati istentisztelet. Március 30-án, nagypénteken d. e. 1/12 kor istentisztelet, április 1-én, húsvét elől napján d. e. 11 órák istentisztelet utvacsoraszállással, apr. 2-án d. e. 1/12 kor istentisztelet. - Tarczy Gyula ref. lelkész.

- Személyi hír. Rajnai János káplán Letenyérol Belatinra helyezte át a megyéspüspök.

- Halálhír. Meghalt Norcaics Ferencné, múraszombati cipészmeister neje 67 éves korában. Férfje és fia: Béla, István, Lajos és kiterjedt rokonság gyászolja.

- A Hungarista Ifjúság országos vezetőjévé Zsáko István neveztek ki.

- A felzárkóított magyar katonákra csak belügyminiszeri engedéllyel lehet utazni.

- A Múraszombati nagyközség tulajdonát képező „Fácáno”-ban bármintemű igazolatlan tartózkodás tilos.

- Szombathelyen tartották meg a magyar újságok idei március 15-i szokásos szabadság-vacsorájukat az ifjúság és a sajtószabadság ünnepein. Fiala Ferenc sajtóelnök kijelentette, hogy a Hungarizmus vissza akarja adni a magyar sajtó szabadságát, az újságírói toll tisztaságát és a leírt szó becsületét.

- A windsori herceg, a Bahama-szigetek kormányzója lemondott, tisztéről.

- A brit hadseregben más igen kevesen hisznek abban, hogy az igazságért, szabadságért és hasonló emelkedett eszmékért harcolnak a katonaság mind jobban jellemi a további harc értelmességét, - írja egy brit katona a New Leader című angol lapban.

- Horvátországban az összes kizárólagos üzemi katonai parancsnokság alatt állnak.

- Földközvetítő - döntésmegtervez Anglia a „Basler Nachrichten”-tudósítása szerint. A „Földközvetítő Unió”-ba tartoznának: Málta és Cyprus, a Szicília közelében lekvő olasz szigetek és Szardinia, valamint Rhodos, Scarpanto és Strampalia, továbbá az égei tengeri olasz szigetek. A szigeteket Gibráltól a Suez-övezetig terjedően és az Indiába vezető brit utak biztonságát garantálna. Ez a lap egy „Földközvetítő Dominion”-szigetekről

